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Názov projektu: Zavedenie pestovania makadamií do Etiópie ako nový zdroj príjmu pre 
malých farmárov
Registračné číslo: SAMRS/2018/PPP/1/1
Hlavná sektorová priorita: Žiaden hlad, udržateľné poľnohospodárstvo 
Prijímateľ: Samay, s.r.o.
Dotácia ODA SR: 47 523,84 €
Doba realizácie projektu: september 2018 – august 2019

Samay s.r.o. cez projekt pripravil podmienky na zavedenie pestovania a spracovania 
makadamií do Etiópie v spolupráci s kenským partnerom TSA a etiópskym partnerom 
NeoBOTAB. Samay s.r.o. s partnermi vypracovali podnikateľský plán, vybavili certifikáty 
na vývoz makadamií z Kene a ich dovoz do Etiópie, a uskutočnili prevoz skúšobného 
objemu 5000 sadeníc za účelom vytvorenia škôlky a výskumu ich prežitia v etiópskych 
podmienkach. Partneri získali prenájom pozemku v oblasti neďaleko mesta Shakiso  
v zóne Guji, ktorý poskytla miestna vláda regiónu Oromia do bezplatného dlhodobého 
užívania na obdobie 60 rokov pre ich joint venture na účely pestovania makadamií. Ob-
lasť Guji je známa pestovaním kávy a kombinácia s pestovaním makadamií má mať pre-
sah aj na ochranu klímy. Sadenice boli tri týždne v karanténe, a potom boli distribuované 
vybraným farmárom. V marci 2019 bol vyškolený agronóm etiópskeho partnera a neskôr 
vypracované materiály školenia. Školenie prebehlo 3. júna 2019 a zúčastnilo sa na ňom 
47 farmárov, šesť rozvojových agentov, dvaja zástupcovia poľnohospodárskeho inštitútu 
a dvaja zástupcovia vládnych úradov. Partneri TSA taktiež zorganizovali prednášku 
pre 18 študentov na univerzite Bule Hora. Samay s.r.o s lokálnymi partnermi podpísali 
tri memorandá o spolupráci: s univerzitou Bule Hora, poľnohospodárskym výskumným 
inštitútom OARI, a memorandum o spoločnom podniku s názvom Ten Senses Ethiopia  
s partnermi TSA, NeoBOTAB a IncluInvest. Partnerská organizácia prijímateľa získala 
na ďalšiu fázu projekt SAMRS/2019/SSA/1/1. 

Názov projektu: Budovanie mieru cez praktické zručnosti 
Registračné číslo: SAMRS/2017/KE/1/8 
Hlavná sektorová priorita: Vzdelávanie 
Prijímateľ: SAVIO o. z. 
Dotácia ODA SR: 249 190 € 

Doba realizácie projektu: september 2017 – september 2019 

Hlavným zámerom projektu bolo znížiť nezamestnanosť znevýhodnenej mládeže v kraji 
Turkana prostredníctvom otvorenia stolárskeho kurzu a poskytnutia technického vzde-
lania pre znevýhodnenú skupinu utečencov z utečeneckého tábora Kakuma ako aj sku-
pinu mladých Keňanov žijúcich v blízkosti Kakumy. Počas doby implementácie projektu 
sa podarilo vybudovať a zriadiť halu na realizáciu kurzov a zvýšiť počet mladých ľudí  
s praktickými zručnosťami. Vytrénovaných bolo celkovo 27 študentov stolárčiny, 11 štu-
dentov elektrikárskeho kurzu, 42 študentov angličtiny a 38 študentov, ktorí absolvovali 
podnikateľské tréningy. Projekt zároveň prispel k mierovému spolunažívaniu komunít 
študentov vyškolením 92 miestnych učiteľov v oblasti práce pre mier a zrealizovať sa 
taktiež podarilo i niekoľko mierových seminárov a workshopov pre asi 100 študentov. 

ETIÓPIA KENSKÁ REPUBLIKA
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Názov projektu: Budovanie kapacít zdravotníckych pracovníkov v regióne Kwale pre za-
chovanie zdravia kenskej populácie dohľadom nad výskytom infekčných ochorení 
Registračné číslo: SAMRS/2017/KE/1/2
Hlavná sektorová priorita: Zdravotníctvo
Prijímateľ: Trnavská univerzita v Trnave 
Dotácia ODA SR: 161 437, 52 €
Doba realizácie projektu: september 2017 – september 2019

Cieľom projektu bolo zlepšiť zdravotný stav obyvateľov Kene prostredníctvom zníženia 
chorobnosti a úmrtnosti na infekčné ochorenia, predchádzaním epidémií včasnou reali-
záciou preventívnych a represívnych opatrení v mieste ohniska nákazy, ako aj zefektív-
nením systému dohľadu nad výskytom infekčných ochorení. Projekt sa realizoval v pro-
vincii Kwale v troch krajoch: Msambweni, Lungalunga a Kinango a aktivity boli zamerané 
na vytrénovanie zdravotníckeho personálu a vybudovanie kapacít zdravotníckych zaria-
dení. Na predchádzanie vzniku infekčných ochorení a ich šíreniu v komunite sa vyškolilo 
232 komunitných pracovníkov a 110 zdravotníckych pracovníkov sa vytrénovalo na do-
hľad nad výskytom a šírením infekčných ochorení a pripravenosťou na stav epidémie. 
V 104 zdravotníckych strediskách sa zaviedol jednotný systém na okamžité, týždenné, 
mesačné a štvrťročné hlásenia výskytu jednotlivých diagnóz infekčných ochorení pro-
stredníctvom tabletov, ktoré slúžili zároveň na lokálnu analýzu epidemiologickej situá-
cie. Vybudovaním odborných knižníc v troch hlavných nemocniciach (vybavených spolu 
takmer 400 knihami a 108 e-knihami) sa dopomohlo k budovaniu kontinuálneho samo-
vzdelávania nielen zdravotníckeho personálu, ale aj študentov univerzít a lokálnej komu-
nity. 

Názov projektu: Posilnenie udržateľného sociálneho podniku, ktorý zabezpečuje škole-
nie, zamestnanie a podporu integrácie mladých ľudí na trhu práce
Registračné číslo: SAMRS/2017/KE/1/6
Hlavná sektorová priorita: Vzdelávanie 
Prijímateľ: Nadácia Integra
Dotácia ODA SR: 161 915, 12 €
Doba realizácie projektu: september 2017 – september 2019

Projekt sa zameriaval na zlepšenie finančnej stability a zvýšenie príjmov zo sociálno-
-podnikateľskej činnosti partnera, určených na prevádzku centra TAPA v slume Kibera 
a na zníženie nezamestnanosti znevýhodnených mladých ľudí z detských domov alebo 
sociálne silne znevýhodneného prostredia formou budovania ich praktických zručností 
a absolvovaním odbornej praxe. V rámci projektu bolo nakúpené technické vybavenie 
pre krajčírsku dielnu a podarilo sa tu zamestnať celkovo 43 ľudí (15 na trvalý úväzok a 28 
príležitostne). Šesťmesačné školenie krajčírskych zručností pod vedením kvalifikovaného 
trénera absolvovalo 50 študentov a ukončené bolo certifikátom. Poradca na plný úväzok 
zase poskytoval poradenstvo pri hľadaní bývania, stabilného zamestnania a získavaní ži-
votných zručnosti pre uplatnenie sa na trhu práce, ale aj pre zaradenie sa mladých ľudí 
do života komunity. Vďaka sociálnemu podniku a finančnej stabilite môže dielňa pris-
pievať na sociálne aktivity svojej komunity – zabezpečenie školskej dochádzky, stravy  
a školských pomôcok pre deti predškolského a školského veku. 

© archív TRUNI © archív INTEGRA
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Názov projektu: Zlepšenie prístupnosti zdravotnej starostlivosti vidieckej oblasti Joska
Registračné číslo: SAMRS/2017/KE/1/3 
Hlavná sektorová priorita: Zdravotníctvo
Prijímateľ: Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety 
Dotácia ODA SR: 248 552,00 €
Doba realizácie projektu: september 2017 – september 2019

Celkovým cieľom projektu bolo prispieť k zlepšeniu zdravotného stavu obyvateľov 
Kene v oblasti Joska, s osobitným dôrazom na deti a matky, a sprístupnením kvalit-
nej zdravotnej a preventívnej starostlivosti postavením funkčnej zdravotnej kliniky  
a poradne. V rámci kliniky sa vybudovali 2 vyšetrovacie miestností, laboratórium, mie-
stnosť na odbery, lekáreň so skladom, recepcia, čakáreň či sociálne zariadenie pre pa-
cientov a personál. Zriadená bolo aj prenatálna a postnatálna poradňa a zahájený bol  
i vakcinačný program. Klinike bol taktiež udelený certifikát na liečebno-preventívnu čin-
nosť a celkovo sa tu podarilo ošetriť vyše 30 000 pacientov. Vďaka deviatim edukačným 
seminárom a 168 školeniam sa 4922 pacientov a členov komunity mohlo stať súčasťou 
vzdelávania sa v oblasti znižovania detskej úmrtnosti, úmrtnosti matiek a zlepšenia zdra-
via matiek a boja proti HIV/AIDS, malárii a ďalším chorobám. Zlepšiť prístup k vzdelávaniu 
a plnohodnotnú integráciu v škole i v komunite sa podarilo i pre 36 telesne a zdravotne 
znevýhodnených detí a 1722 členov komunity sa stalo edukovanými o potrebe integrácie 
týchto detí do spoločnosti. 

© archív VŠZaSP sv. Alžbety 
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Názov projektu: Farma na chov rýb na Viktóriinom jazere 
Registračné číslo: SAMRS/2017/KE/1/1
Hlavná sektorová priorita: Rozvoj rybárstva

Prijímateľ: Humanistické centrum NAROVINU, o.z. 
Dotácia ODA SR: 245 348,21 €
Doba realizácie projektu: september 2017 – september 2019

Projekt sa zameriaval na podporu rozvoja chovu rýb na ostrove Rusinga na Viktóriinom 
jazere s celkovým počtom obyvateľov okolo 30 000. Cieľom bolo udržanie existujúce-
ho komunitného centra Island of Hope prostredníctvom založenia farmy na chov rýb. 
Na  tento účel sa osadili plávajúce klietky pre ryby tilapia a zisk z produkcie sa využil 
na finančnú prevádzku komunitného centra, vrátane kliniky s 24-hodinou prevádzkou. 
Časť  produkcie sa takisto použila na zabezpečenie potravinovej bezpečnosti centra 
s materskou, základnou, internátnou strednou školou a sirotincom pre 400 detí. Vybu-
dovať sa podarilo i funkčnú vodnú vežu s celkovou kapacitou 20 000 litrov. Druhou čas-
ťou projektu bola realizácia jednoročného seminára pre celkovo 200 študentov v rám-
ci predmetu LifeSkills so zameraním na sexuálnu výchovu a plánované rodičovstvo 
pre študentov strednej školy v komunitnom centre. Zakúpiť sa podarilo aj takmer 1250 ks 
učebníc odbornej literatúry, ktorých časť bola zameraná práve na danú problematiku. 
Na strednej škole bol taktiež otvorený voliteľný predmet Fish Farming. 

© archív Centrum NAROVINU


